
CLEAR LAKE COTTAGERS’ ASSOCIATION des CHALETS DU LAC CLAIR 

Assemblée générale annuelle -  Le dimanche 5 août 2018 

Procès-verbal 

 

1. Appel à l’ordre à 13h06 --  34 personnes sont présentes  
Président Howie présente Joanne Savage la maire de Nipissing Ouest et lui donne la 
parole pour adresser le groupe avant les « Affaires de l’association ».    
 

2. Il est proposé par Gilbert Mayotte et appuyé de Gerry Murnaghan que l’ordre du jour 
soit approuvé tel que modifié par le groupe. Tous en faveur.  
  

3. Il est proposé par Gerry Murnaghan et appuyé par Anne Lynch d’adopter le procès-
verbal de l’AGA du 6 août 2017, sans en faire la lecture.  Tous en faveur. 
  

4. Rapport du trésorier :  Yvette Morrison présente le rapport financier.  Les dépenses 
telles que les frais bancaires, pare-feu pour le site web, bouées, coûts d’administration, 
dons, etc. s’élèvent à 887.02$ depuis l’AGA 2017.  Il reste donc 332,91$ au compte de 
l’association.  Cette balance sera augmentée de 470$ (frais d’adhésion lors de l’AGA 
2018) pour un total final de 802,91$.  Il est proposé par Yvette Morrison et appuyé de 
Lois Dobson que le rapport financier soit accepté.  Tous en faveur. 
 

5. Rapport du président : Howie remercie les membres pour leur présence ainsi que les 
membres de l’exécutif et autres personnes pour leur engagement envers l’association.  
Il nous informe au sujet du barrage de castor adjacent au chemin Northshore et 
rappelle à tous d’être vigilent et utiliser des produits biodégradables ou « verts » près 
du lac. Il nous rappelle également que le mot « vert » peut parfois seulement être une 
tactique de marketing donc éviter l’utilisation de savons, fertilisants, nettoyants, etc 
autour du lac est toujours sage (que ce soit pour se laver ou nettoyer bateaux, chiens, 
etc).  Tous les membres sont encouragés de garder l’habitat naturel en bonne santé.   
Howie demande à chacun de faire sa part afin que les résidents joignent l’association. 
  

6. Membres :  La cotisation des membres est augmentée à 15$.  C’est la 1re hausse de 
cotisation depuis la formation de l’association.  Yvette Morrison nous informe que 39 
personnes ont payé leur adhésion pour l’an prochain (en date de ce rapport);  ce chiffre 
représente 44% des résidents appartenant une propriété au bord du lac.  Les membres 
discutent de moyens pour recruter de nouvelles personnes tels qu’une lettre aux gens 
qui ne sont pas membres.  Howie nous informe que le comité exécutif se penchera sur 
cette question.  
 

7. « Lake Partner program »  Serge Giroux nous informe que Glen Tighe ne peut pas 
être parmi nous aujourd’hui et nous informe avec regret que ce dernier prendra sa 
retraite de l’exécutif.  De la part de l’exécutif et de l’association, Howie remercie Glen 
pour toutes les années qu’il a dévouées pour l’association.   Serge s’engage de 
continuer à tester l’eau du lac et soumettre les données au Ministère de 
l’environnement.  Les résultats de 2017 sont essentiellement les mêmes que les 
années passées indiquant une bonne clarté et un taux de phosphate bas.  Cette année, 



les tests indiquent une moyenne de clarté de 14 pieds, ce qui est bon.  Les membres 
discutent des moyens d’éviter la formation d’algues.  On discute de garder les fausses 
septiques en bonne condition, d’utiliser des produits biodégradables et d’éviter de se 
laver dans le lac ainsi qu’être vigilent aux écoulements.   
 
L’exécutif a aussi noté que la végétation autour du lac joue un rôle primordial pour 
garder le lac en santé donc on devrait éviter cette pratique puisque les racines de cette 
végétation « nettoie » l’eau avant qu’elle entre dans le lac.  Howie rappelle aux 
membres de se rendre sur le site web du CLCA pour trouver des liens à d’autres 
sources d’information pour protéger la qualité de l’eau.   
L’adresse du site est :   www.clearlakecottagersassociation.ca     
On rappelle également aux membres qu’ils peuvent réviser les résultats des tests 
depuis 10 ans à :  
 https://foca.on.ca/lake-partner-program-sampling-assistance/   Pour voir nos résultats, 
ouvrez les document Excel et rechercher « Clear Lake (Bain) Field station 6954. Vous 
remarquerez que les taux de phosphore ont diminué considérablement depuis que 
l’association encourage activement les membres de protéger notre lac.  
  

8. Bouées :   Claude McGrath nous informe que Luc Tardif et lui-même ont installé les 
bouées autour du lac. L’an dernier, nous en avons acheté quelques-unes de surplus et 
que leur coût a augmenté énormément.  L’utilisation de câble en acier inoxydable 
devrait par contre prolonger leur longévité. 
 

9. Surveillance de quartier :   Bob Jolley nous informe que d’après le chef de police, 
Chuck Séguin, il y a eu une infraction durant l’hiver à une résidence du chemin LacClair 
près de Southshore.. Les membres sont encouragés de demeurer vigilent et 
communiquer avec la police si vous êtes témoins d’activités douteuses. 
  

10.  Nettoyage du printemps :  Howie nous informe que le nettoyage 2018 s’est bien 
déroulé avec les nombreux volontaires.  On a nettoyé les chemins Northshore et 
Southshore ainsi que le  chemin Lac Clair à partir de l’autoroute 64 jusqu’à la ligne 
d’Hydro au sud du chemin Southshore.  Howie remercie toutes les personnes qui se 
sont impliqués et souligne l’engagement apprécié de la municipalité qui a fourni les 
sacs à poubelle et l’accès au dépotoir à l’extérieur des heures régulières. 
  

11. Anciens dossiers :  Howie  nous confirme que Hydro One a répondu à l’appel du 
CLCA et que le poteau d’hydro  au 1397 chemin LacClair fut redressé.  Suite à une 
lettre de l’association accompagnée d’une photo, Hydro One a rapidement agi.   
 
Dommage à la plage :  Howie nous informe des actions prises afin d’adresser 
l’écoulement à la plage en octobre 2017.   D’après la municipalité, la cause est dû à un 
barrage de castor qui  brisé, à l’amont du ruisseau qui se déverse dans le lac près de la 
plage. Howie remercie la municipalité pour le travail afin de réparer la plage comme 
auparavant au printemps 2018.   
 
Réparation du chemin Northshore :  Bob Jolley nous informe que la municipalité a 
remplacé 2 calvettes au total.  
 



Panneau de signalisation – Lac Tonnerre : Howie nous informe que la municipalité est 
allée de l’avant avec l’installation de 2 pancartes « Défense de stationner » près de 
l’endroit dédié à la mise à l’eau des embarcations.  Également, un endroit pour 
stationné est aménagé au côté Est du chemin LacClair.   Les membres soulignent que 
même avec ces améliorations, il demeure parfois dangereux de circuler à cet endroit et 
que le stationnement n’est pas toujours assez grand pour tous les véhicules et leur 
remorque.  Malgré les pancartes, les gens continuent de stationner un peu partout.  
Maire Savage nous suggère de communiquer avec la municipalité pour leur souligner 
ce danger et demander d’autres panneaux de signalisation.  Elle nous rappelle que 
toute situation particulièrement dangereuse devrait être rapportée en téléphonant au 
705- 753-1170. 
 
Facebook :   Alan Hardiman nous informe que la page Facebook continue d’être visitée 
par les résidents pour rapporter des nouvelles et photos en lien avec le lac Clair.  Les 
membres sont rappelés que s’ils désirent communiquer officiellement avec les 
membres de l’exécutif, de se rendre au site web du CLCA. 
 
Huards :  Mary Laird n’a pas pu participer à cette rencontre mais elle continue de 
s’impliquer dans ce dossier.  Les membres ont rapporté qu’aucun oisillon ne fut observé 
au lac cette année mais qu’il y a un aigle à tête blanche, un « osprey »  et plusieurs 
canards Malard et Merganser ainsi qu’un seul cormoran.  
 
Panneau d’affiche CLCA :   L’affiche à l’entrée du chemin Northshore fut peinturé et 
embelli avec des couleurs afin d’inviter les résidents de joindre l’association. 
 

12. Mot de la maire :  Joanne Savage nous informe sur divers sujets affectant la 
municipalité ainsi que la situation des feux de foret avoisinant.  Elle nous informe 
également au sujet du changement du service de police municipale à la police 
provinciale de l’Ontario (OPP).   Elle nous parle du Concours de labours international 
qui aura lieu à Verner en septembre 2019;  si vous désirez   donner votre nom comme 
volontaire, communiquer avec la municipalité.   Howie remercie maire Savage pour sa 
présentation et son appui continu à l’association. 
 

13. Affaires nouvelles :  La cotisation augmentée à 15$ est nécessaire afin de défrayer les 
coûts d’administration des affaires et le maintien des services aux résidents.  Les 
membres sont toujours des bénévoles.  Nous appuyons cette augmentation. 
 
 
Traduction en français :  Howie nous informe que l’exécutif est à la recherche d’un 
volontaire afin de traduire les documents de l’association (procès-verbal, messages aux 
membres, etc.) en français afin d’offrir nos informations dans les 2 langues officielles.  
Christian Lévesque se porte volontaire pour cette responsabilité et Howie le remercie. 
 
Circulation au dépotoir :  les membres discutent de la possibilité d’installer une pancarte 
« arrêt » à la sortie du dépotoir afin de rappeler aux gens sortant du dépotoir de 
regarder avant de sortir sur le chemin Lac Clair.   L’exécutif étudiera ce dossier. 
 



Concours pour nommer le marécage du lac :   Les membres présents à la rencontre 
suggèrent 14 noms pour le marécage situé derrière le dépotoir… Le nom (non-officiel) 
gagnant est :  « Beaver Pond »… qui l’aurait deviné?!?! 
 
Internet haute vitesse : Les membres discutent de la nécessité d’avoir accès à l’internet 
haute vitesse dans la région.    La ligne de fibre optique de Bell se rend jusqu’à 
l’autoroute 64 mais n’est disponible que dans les régions où la demande est élevée.   
L’exécutif s’engage à communiquer avec le CRTC et Bell afin d’explorer les options 
possibles.  Howie nous informe que Netspectrum a récemment amélioré son service 
quant à ce dossier. 
 
Réparation du chemin pour la mise à l’eau des bateaux :  les membres remarquent que 
ce chemin adjacent à la plage est en mauvais état.  L’exécutif étudiera ce dossier. 
 
Plage :  les membres soulignent que certaines personnes laissent les chiens courir 
n’importe où et que parfois il y a des bateaux ancrés près du quai flottant ou les 
endroits pour nager.  Cela n’est pas sécuritaire.  Maire Savage nous dit que la sécurité 
de la plage relève de la municipalité.  Les membres ont communiqué avec l’officier des 
arrêtés municipaux et quoique certains suivis furent effectués, d’autres actions sont 
nécessaires.  Afin de régler le défi des bateaux, il est suggéré d’installer une ligne de 
bouées flottantes délimitant la plage.   L’exécutif étudiera ce dossier de plus près. 
 

14. Don au Chevaliers de Colomb :  Président Howie remercie Claude McGrath pour 
coordonner l’utilisation de la salle des Chevaliers de Colomb pour notre rencontre.  Il 
est proposé par Gilbert Mayotte et appuyé par Joyce Jolley que 50$ leur soit remis.  
Tous en faveur.  
 

15. Élections :  

 

 

 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
Les membres ici-haut demeureront en poste pour un mandat de 2 ans avec les 
responsabilités suivantes :  

Howie Longfellow, président          Yvette Morrison, trésorière 
Bob Jolley, secrétaire  

Membre Proposé par… Appuyé de… 

Howie Longfellow Bob Jolley D. Anawati 

Bob Jolley  Lois Dobson Margaret Williams 

Yvette Morrison Alan Hardiman Gilbert Mayotte 

Claude McGrath Joyce Jolley Howie Longfellow 

Serge Giroux Bob Jolley Yvette Morrison 

Brad Laird  Howie Longfellow Claude McGrath 

Luc Tardif Alan Hardiman Claude McGrath 

Angele St-George Serge Giroux Anne Lynch 

Alan Hardiman Bob Jolley Howie Longfellow 



 
16. Fin de la rencontre :  Il est proposé par Gilbert Mayotte et appuyé par Dr. Anawati que 

la réunion soit déclarée terminée.  Tous en faveur. 
  

17.  Date de la prochaine rencontre :  dimanche 4 août 2019 

 

Clear Lake Association of Field 

Août 2018 

 

Solde d’ouverture au 31 juillet 2017:       704,93$ 

Revenus / cotisations (du 30 juillet 2016 au 31 juillet 2017) :  515$ 

         _________________ 

Total :           1219,93$ 

 

Dépenses :  

Frais bancaires :          79,03$ 

Certificat cadeau Canadian Tire      50,53$ 

Don au Chevaliers de Colomb :       50$ 

Don à la famille victime d’incendie :       50$ 

Coût administratifs :        654,46$ 

(Pare-feu pour site web, Postes Canada, Staples, bouées et équipement, affiche)   

         _______________ 

Total des dépenses pour 2017-2018 :     887.02$ 

 

En compte en date du 31 juillet 2018 :  332,91$ 


